

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122

Вторник, 24 июня 1947 г.

Цена 20 коп.

## Государственный бюджет Российской Федерации

Сегодня депутаты Верховного Совета РСФСР приступают к обсуждению финансового плана республики на пятилетку — второй год новой Сталинской пятилетки. Высшему органу государственной власти РСФСР предстоит утвердить закон о бюджете. Это будет свой доходов и расходов, отражающий быстрый и неуклонный рост экономики и культуры самой могучей, самой большой, первой среди равных братских советских республик — Российской Федерации.

Вчера в номере «Правды» был опубликован доклад министра финансов РСФСР товарища Сафонова, представленный Верховному Совету. Депутаты получили от правительства полный отчет об исполнении бюджета за прошлый год. Им была доведена огромная программа финансирования промышленности, сельского хозяйства и культурных нужд страны, программа значительного расширения государственных доходов республики.

Общий объем государственного бюджета РСФСР превышает 46 миллиардов рублей. За один только год бюджет Федерации увеличивается почти на 11 миллиардов. В этих цифрах скаживаются как результаты успешного выполнения народно-хозяйственных задач в первом году послевоенной пятилетки, так и начавшийся в нынешнем году новый подъем промышленности и сельского хозяйства республики.

Подходит к концу первое полугодие 1947 года. Прошло достаточно времени, чтобы можно было уверенно сказать вывод: всеобщее стремление советского народа — доерстно выполнять планы и в области промышленности и в области сельского хозяйства, достойно встретить 30-ю годовщину Великого Октября, новыми производственными успехами, во время начать и быстро провести уборку урожая — эти

ширешия товарооборота. Рост внутримышленных накоплений и развитие торговли увеличат приток сотен миллионов и миллиардов рублей в бюджет советского государства. Поэтому партия и правительство настойчиво требуют, чтобы планы выполнялись повсеместно, чтобы было по-конченко с отставанием отдельных отраслей производства, чтобы всюду соблюдался строжайший режим экономии, чтобы неуклонно снижалась себестоимость продукции.

Бюджет РСФСР на 1947 год предусматривает большой рост ассигнований на дальнейшее развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия. Свыше 9 миллиардов измечено израсходовать на нужды народного хозяйства Федерации.

По сравнению с прошлым годом значительно возрастет обем капитального строительства. Прежде всего увеличиваются бюджетные ассигнования на восстановление разрушенных немецкими оккупантами городов, на строительство новых жилищ, школ, больниц. Советские люди хотят, чтобы города и села, разрушенные гитлеровцами, были после восстановления еще лучше, благоустроенные и краше прежнего. И они этого добьются!

Как отмечено было в докладе министра финансов, основными расходами государственного бюджета РСФСР являются расходы на народное образование, здравоохранение, физическую культуру, социальное обеспечение и социальное страхование. За один только год ассигнования на просвещение увеличиваются в РСФСР на 4 миллиарда 217 миллионов рублей. Почти на половину возрастают расходы на содержание культурно-просветительных учреждений. Правительство решило создать в нынешнем году новых 4600 сельских клубов. Культурные потребности сельского населения быстро растут. В деревни вернулись миллионы демобилизованных солдат и офицеров.

21 июня, в 6 часов вечера, в Кремле в Большом Кремлевском дворце, состоялось второе заседание Верховного Совета РСФСР.

Председательствует Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. П. Тарасов.

Верховный Совет РСФСР заслушал доклад Председателя Мандатной Комиссии Верховного Совета депутата Прохватилова В. Т. о проверке полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР.

Тов. Прохватилов оглашает постановление Мандатной Комиссии о результатах проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР по 752 избирательным округам:

«Проверив все представленные Центральной Избирательной Комиссией избирательные документы и материалы по выборам в Верховный Совет Российской Социалистической Федеративной Республики в отдельности на каждого депутата, Мандатная Комиссия Верховного Совета устанавливает:

1. Выборы депутатов в Верховный Совет Российской Социалистической Федерации по всем 752 избирательным округам проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией РСФСР и Положением о выборах в Верховный Совет РСФСР.

2. Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу, а также никаких жалоб и заявлений по выборам депутатов Верховного Совета РСФСР на нарушение Конституции и Положения о выборах как избирательным округам, так и в Центральной Избирательной Комиссии не имеется.

На основании изложенного, Мандатная Комиссия Верховного Совета РСФСР признает правильность полномочий всех депутатов Верховного Совета РСФСР, зарегистрированных Центральной Избирательной Комиссией, список которых опубликован в газете «Известия» от 12 февраля 1947 года в номере 37».

Верховный Совет по предложению депутата Данилова И. Н. принял следующее постановление по докладу Мандатной Комиссии:

«Верховный Совет Российской Социалистической Федерации Социалистической Республики постановляет:

1. Доклад Мандатной Комиссии Верховного Совета Российской Социалистической Федерации Социалистической Республики принять.

2. Полномочия депутатов Верховного

Совета Российской Социалистической Федерации избирательных округов, избранных по всем 752 избирательным округам и зарегистрированных Центральной Избирательной Комиссией по выборам в Верховный Совет Российской Социалистической Федерации Социалистической Республики, признать правильными.

3. Работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Российской Социалистической Федерации Социалистической Республики считать заверченной».

Затем Верховный Совет перешел к рассмотрению вопроса об избрании постоянных комиссий Верховного Совета РСФСР.

По предложению депутата Рязановой А. Ф., выступившей от группы депутатов Московской, Ленинградской, Рязанской, Псковской, Курской и Смоленской областей, Верховный Совет РСФСР избирает Бюджетную Комиссию Верховного Совета РСФСР в составе 19 человек:

1. Председатель Комиссии — Бурыльчик Павел Григорьевич — депутат от Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики, Верховный Совет РСФСР избирает Комиссию законодательных предложений в составе 15 человек:

1. Председатель Комиссии — Никитенко Ион Тимофеевич — депутат от Таганрогского округа, Новосибирской области.

Члены Комиссии:

2. Андреев Александр Захарович — депутат от Рязанского городского округа, Рязанской области.

3. Борисов Василий Андреевич — депутат от Черняховского округа, Калининградской области.

Члены Комиссии:

2. Афанасьев Илларион Афанасьевич — депутат от Елецкого городского округа, Орловской области.

3. Баскаев Иван Иванович — депутат от Окуловского округа, Новгородской области.

Члены Комиссии:

4. Березин Иван Емельянович — депутат от Сальского округа, Ростовской области.

5. Герасимов Александр Михайлович — депутат от Арзамасского округа, Горьковской области.

6. Егоров Алексей Андреевич — депутат от Лабинского округа, Краснодарского края.

7. Жильцов Николай Васильевич — депутат от Касторенского округа, Курской области.

8. Каиров Иван Андреевич — депутат от Покровского округа, города Ленинграда.

9. Кортиков Сергей Трофимович — депутат от Струго-Красненского округа, Ивановской области.

10. Крылов Александр Васильевич — депутат от Бутурлиновского округа, Воронежской области.

11. Куперт Василий Иванович — депутат от Колпашевского округа, Томской области.

12. Орлов Иван Михайлович — депутат от Нижне-Ломовского округа, Пензенской области.

13. Попов Василий Федорович — депутат от Мамадышского округа, Татарской АССР.

14. Свистаков Николай Иванович —

депутат от Кировского—Молотовского округа, Кировской области.

15. Споров Вячеслав Яковлевич — депутат от Тамбовского сельского округа, Тамбовской области.

16. Староторжский Александр Павлович — депутат от Клинцовского округа, Брянской области.

17. Фронтасьев Владимир Павлович — депутат от Ярцевского округа, Смоленской области.

18. Харитонов Илья Степанович — депутат от Лужского округа, Ленинградской области.

19. Шалков Иван Андреевич — депутат от Плавского округа, Тульской области.

По предложению депутата Никитина М. П., выступившего от группы депутатов Ленинграда, Новосибирска, Чкаловской, Куйбышевской, Крымской, Курской областей и Приморского края, Верховный Совет РСФСР избирает Комиссию по иностранным делам в составе 9 человек.

1. Председатель Комиссии — Бурыльчик Павел Григорьевич — депутат от Чувашской Автономной Советской Социалистической Республики, Верховный Совет РСФСР избирает Комиссию по иностранным делам в составе 9 человек.

1. Председатель Комиссии — Ильинский Федорович — депутат от Покровского округа, Чкаловской области.

2. Басов Михаил Васильевич — депутат от Приморского округа, города Ленинграда.

3. Волгин Вячеслав Петрович — депутат от Петровского округа, Ставропольского края.

4. Киреев Сергей Яковлевич — депутат от Сталинского округа, города Горького.

5. Попова Нина Васильевна — депутат от Дзержинского округа, города Куйбышева.

6. Селезнев Петр Ивануарьевич — депутат от Белореченского округа, Краснодарского края.

7. Суриков Алексей Александрович — депутат от Ракитянского округа, Курской области.

8. Шатилов Сергей Савельевич — депутат от Кузнецкого округа, Пензенской области.

9. Янов Михаил Алексеевич — депутат от Ленинградского округа, города Молдавии.

Затем Председатель предоставляет слово для доклада об утверждении Государственного бюджета РСФСР на 1947 год и утверждении отчета об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1946 год Министру финансов РСФСР депутату Сафонову А. М.

После доклада тов. Сафонова второе заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

# Информационное сообщение о заседании Верховного Совета РСФСР

21 июня 1947 года

го хозяйства, достойно встретить 30-ю годовщину Белого Октября новыми производственными успехами, во-время начать и быстро превести уборку урожая — эти патриотические стремления миллионов рабочих, крестьян и интеллигентов вполне осуществимы. Поддержав почин ленинградских фабрик и заводов, тысячи предприятий Российской Федерации, досрочно выполнили шестимесячный план. Вчера «Правда» опубликовала сообщение о замечательной победе промышленности столицы нашей Родины. Выполнив план полугодия досрочно, московские предприятия дают из сотни миллионов рублей сверхплановой продукции. Перевыполнены полугодовой план промышленностью Ленинграда; к 20 июня более 120 ленинградских предприятий завершили уже семимесячную программу.

Вооруженные историческими решениями Февральского Пленума ЦК ВКП(б), партийные и советские организации дают областям и автономным республикам РСФСР добиться зеркальных успехов в проведении весеннего сева. Колхозы РСФСР провели сеяние в более сжатые сроки и на более высоком агротехническом уровне, чем в прошлом году. Значительно расширены посевные площади. Публикуются сегодня «Правдой» беседы с депутатами Верховного Совета РСФСР, показывающие, с каким упорством, с какой энергией, с каким огромным патриотическим подъемом готовятся к уборке урожая работники сельского хозяйства. Во-время и без потерь убрать урожай — значит сделать большой шаг вперед по пути повышения благосостояния народа. А это — самая большая забота большевистской партии и советского государства.

Успешное выполнение планов промышленности и сельского хозяйства — основа укрепления финансовой мощи страны. Увеличение производства товаров и продуктов является основой значительного рас-

(Передовая «Правды» за 23 июня).

## УБОРКА УРОЖАЯ

МАХАЧ-КАЛА, 21 июня. (ТАСС). В Дагестане все шире развертывается уборка урожая. Десять районов уже ведут укосовицу озимых хлебов. В Кизиль-Юртовском районе к жатве приступили все колхозы.

В этом году выдался хороший уро-

жай. В колхозах «Комсомолец», «Красный Кайтаг», Кайтайского района, снимают по 120—150 пудов зерна с гектара. Степновые урожаи получают звенья колхоза «Дербент-Кала», Дербентского района. Красные обозы доставили на пункты «Заготзерно» первые тысячи пудов хлеба.

## Оправдание ТАСС

Недавно газета «Популяр», центральный орган французской социалистической партии, сообщила, что в Мадриде якобы начались переговоры о заключении советско-испанского торгового договора. Для придания большой правдоподобности этому недостоверному сообщению газета называет фамилию испанского представителя, ведущего переговоры, и указывает, что «советский уполномоченный» уже имел несколько встреч с министром иностранных дел Испании.

Измышление «Популяра» вскоре было перепечатано в пражской газете «Лидова демократия».

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение газеты «Популяр» является злостным провокационным вымыслом, рассчитанным на доверчивость простаков, в числе которых оказалась и редакция чешской газеты «Лидова демократия».

Состав депутатов свидетельствует

правительство решило создать в нынешнем году новых 4600 сельских клубов. Культурные потребности сельского населения быстро растут. В деревне вернулись миллионы демобилизованных солдат и офицеров Советской Армии. Растет число сельской интеллигенции, повышается культурный уровень самых широких масс колхозников и колхозниц. Новое культурное строительство на селе, расширение сети клубов, библиотек, театров, наряду с улучшением содержания культурно-просветительной работы, позволит лучше удовлетворять духовные потребности нашего крестьянства и сельской интеллигенции.

Советское государство проявляет большую заботу об инвалидах Отечественной войны. На социальное обеспечение государственных бюджетом СССР выделены значительные средства. Кроме того, бюджетом РСФСР намечено израсходовать 723 миллиона рублей на улучшение материально-бытовых условий инвалидов Отечественной войны. Лечебные воинов, храбро сражавшихся за Родину, их трудовое устройство, забота о жилищных условиях, о материальном благосостоянии их семей является делом всенародным в нашей стране:

Можно не сомневаться в том, что депутаты Верховного Совета РСФСР, обсуждая представленный на их рассмотрение Государственный бюджет, отразят мнение и воля своих избирателей. Эта воля, воля всего советского народа — беззаветно борется за полную победу новой Сталинской пятёрки, за новый расцвет Российской Федерации и всего великого Советского Союза. Под мудрым водительством славной партии Ленина — Сталина русский народ и все народы Российской Федерации будут и вперед идти в авангарде великой армии строителей коммунистического общества.

Успешное выполнение планов промышленности и сельского хозяйства — основа укрепления финансовой мощи страны. Увеличение производства товаров и продуктов является основой значительного рас-

представителей народа, передовые и талантливые представители советского общества. В числе депутатов — 14 академиков, виднейших ученых нашей страны, имена которых известны всему миру; 24 депутата — Герои Советского Союза, 15 депутатов — Герои Социалистического Труда, 32 депутата — лауреаты Сталинских премий.

Состав депутатов свидетельствует

депутат от Можгинского округа, Удмуртской АССР.

14. Светлов Николай Иванович

После доклада тов. Сафонова второе заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

# Заседание Верховного Совета РСФСР

стране, тесно сплоченный вокруг большевистской партии, советского правительства и своего любимого вождя и учителя великого Сталина.

Проект государственного бюджета РСФСР на 1947 год составлен в соответствии с государственным бюджетом СССР, и планом восстановления и развития народного хозяйства СССР на второй год послевоенной пятилетки. Общий объем бюджета определен: по доходам — 46 миллиардов 135 миллионов рублей и по расходам — 46 миллиардов 75 миллионов рублей. Превышение доходов над расходами составляет 60 миллионов рублей. Ресурсы бюджета Федерации, включая оборотную наличность, увеличиваются против прошлого года на 10 миллиардов 900 миллионов рублей.

По предложению депутата Н. И. Светланова, Верховный Совет РСФСР утверждает комиссию законодательных предложений Верховного Совета РСФСР в составе 15 человек. Председателем комиссии законодательных предложений избирается товарищ Никитченко И. Т. — депутат от Татарского избирательного округа, Новосибирской области.

Среди депутатов Верховного Совета РСФСР 191 женщина. Эта цифра — яркое свидетельство того, что в нашей стране женщина является полноправным и активным участником государственной и общественной жизни.

По предложению депутата А. Ф. Рязановой Верховный Совет РСФСР утверждает Бюджетную Комиссию Верховного Совета РСФСР в составе 19 человек. Председателем Бюджетной Комиссии избирается товарищ Бурылиев П. Г. — депутат от Пушкинского избирательного округа, Московской области.

Товарищ Прохватилов говорит далее об итогах выборов 9 февраля 1947 года. В голосовании принял участие 99,95 процента общего количества избирателей. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,29 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Товарищ Прохватилов заявляет, что Мандатная Комиссия Верховного Совета признает правильность полномочий всех депутатов Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, зарегистрированных в Центральной Избирательной Комиссии, список которых опубликован в газете «Известия» от 12 февраля 1947 года в номере 37.

Слово по докладу Мандатной Комиссии предоставляется депутату Н. И. Данилову. — В депутаты Верховного Совета, — говорит товарищ Данилов, — избраны лучшие представители рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции, — люди, безгранично преданные социалистической Родине, способные бороться за быстрейшее преодоление временных послевоенных трудностей, за полную победу коммунизма в нашей стране.

Товарищ Данилов вносит проект Постановления Верховного Совета РСФСР по докладу Мандатной Комиссии:

1. Доклад Мандатной Комиссии Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики утвердить.

2. Полномочия депутатов Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, избранных по всем 752 избирательным округам и зарегистрированных Центральной Избирательной Комиссией по выборам в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, признать правильными.

3. Работу Центральной Избирательной Комиссии по выборам в Верховный Совет Российской Советской Федеративной Союза, товарами для населения.

После доклада товарища Сафонова второе заседание Верховного Совета РСФСР закрывается.

(ТАСС).

## СООБЩЕНИЕ ТАСС

**Ответ Советского правительства на представления  
Британского и Французского правительства  
в связи с заявлением г-на Маршалла**

Как уже сообщалось, 19 июня Британский посол в Москве г-н Петерсон и поверенный в делах Франции в СССР г-н Шарль передали письма Британского и Французского правительства с приглашением Советскому правительству принять участие в совещании трех Министров Иностранных Дел по вопросам помощи европейским странам со стороны США. В связи с этим Советское правительство 22 июня направило Французскому правительству следующую ноту:

«Советское правительство ознакомилось с письмом Французского правительства от 19 июня относительно составления европейских экономических программ в связи с заявлением г-на Маршалла в Гарвардском университете 5 июня, что было предметом двухсторонних переговоров между Британским и Французским Министрами Иностранных Дел в Париже.

Советское правительство согласно с тем, что первоочередной задачей европейских стран в настоящие времена является возможно быстрое восстановление и дальнейшее развитие их национальной экономики, нарушенной войной. Само собой разумеется,

что выполнение этой задачи могло бы быть облегчено, если бы со стороны Соединенных Штатов Америки производственные возможности которых не только не сократились, но увеличились за первую войны, были бы оказаны помощь, соответствующая указанным выше целям.

Хотя Советское правительство и не располагает в настоящее время данными относительно характера и условий возможной экономической помощи европейским странам со стороны Соединенных Штатов, а также относительно тех мероприятий, которые были предметом обсуждения между Французским и Британским правительствами во время недавних переговоров в Париже, тем не менее, Советское правительство принимает предложение Французского и Британского правительства согласно принять участие в совещании трех Министров Иностранных Дел.

По мнению Советского правительства, такое совещание могло бы состояться в Париже 27 июня.

Идентичная нота направлена Британскому правительству.

## ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ МЕХАНОСБОРОЧНЫЙ ЦЕХ ЮЖУРАЛМАШЗАВОДА

Первый механосборочный цех—ведущий на Южуралмашзаводе. Здесь обрабатывают сложные детали, поступающие из стальетного и кузнечного цехов, здесь собирают их в узлы, а узлы—в машины, которые отсюда же отправляются на различные стройки страны.

Цех может и должен быть передовым. Но получается не так—работает он плохо, из месяца в месяц не выполняет производственных планов, задерживает осуществление важных заказов. Достаточно сказать, что в текущем году механосборочный цех ни разу не справился с месячными графиками. Серьезно отстал он и в июне. Где причины этого отставания, в чем они заключаются?

В цехе плохо организованы подготовка и планирование производства. Планово-распределительное бюро, руководимое тов. Вирко, работает крайне неповоротливо. Получая из отдела главного технолога завода техническую документацию, работники бюро складывают ее в паки. Некоторые важные заказы месячами лежат без движущей

### Выступление Г. М. Дмитриева на заседании Великого народного собрания

София, 22 июня. (ТАСС). Великое народное собрание Болгарии приняло 20 июня закон о реформе высшего образования и утвердило ряд других законопроектов. После этого слово было предоставлено премьер-министру Г. М. Дмитриеву.

Великое народное собрание, сказал Дмитриев, принял в первом чтении проект конституции. Можно сказать, что мы имеем уже основной закон нашей народной республики. При обсуждении его во втором и третьем чтениях могут быть сделаны некоторые поправки и изменения, но основные положения новой конституции не будут изменены. Великое народное собрание принял также ряд других законопроектов, необходимых на ближайший период. Теперь, как вы знаете, нам предстоит собрать урожай, обеспечить питание для населения и фураж для скота. В связи с благоприятным строительным сезоном предстоит также усиленная работа по стабилизации двухлетнего государственного народнохозяйственного плана.

Правительство считает, что депутаты должны быть среди народа и своих избирателей. Поэтому правительство предлагает отложить заседания Великого народного собрания до середины сентября.

Предложение Дмитриева, поставленное на голосование, было принято.

Следующее заседание Великого народного собрания состоится 16 сентября.

### Решение английского профсоюза

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Участники ежегодной конференции объединенного профсоюза работников чугунолитейного, сталелитейного и родственных производств единогласно постановили просить конгресс трест-юнионов поставить перед Всемирной федерацией профсоюзов вопрос о направлении против профсоюзов законодательства американского правительства.

Подавляющим большинством голосов участники конференции постановили обратиться к правительству с просьбой о немедленном введение законодательства, обзывающего фашистские организации вне закона и предусматривающего заключения в тюрьму их лидеров в случае, если они будут упорствовать в проведении фашистской деятельности.

—

### Резолюция центрального комитета компартии Индии

ДЕЛИ, 22 июня. (ТАСС). Как передает радио Дели, центральный комитет коммунистической партии Индии принял резолюцию, резко осуждающую план раздела страны. В резолюции говорится, что план британского правительства не предоставляет Индии действительной свободы и что Англия пускает в ход все разрушительные реакционные силы в Индии, чтобы создать препятствия для осуществления подлинной независимости. Резолюция предлагает проведение подлинной демократизации страны на основе уничтожения помещичьего землевладения, национализации ключевых отраслей промышленности

и что агентства Германии.

Мы поручаем премьер-министрам доктору Карлу Штейнгофу (Потсдам, Бранденбург) и Вильгельму Гектеру (Шверин, Мекленбург) изложить и обосновать предложение от нашего имени.

По сообщениям печати, премьер-министр

## Белая книга венгерского правительства

БУДАПЕШТ, 22 июня. (ТАСС). Сегодня вышла из печати изданная министерством информации Белая книга венгерского правительства, в которой помещены основные материалы следствия по делу об антиреспубликанском заговоре.

Белая книга содержит 153 страницы. Наряду с известными уже материалами в ней опубликована целая серия документов, которые до сих пор в интересах следствия не предавались гласности.

В первом разделе книги помещен текст приговора народного суда по делу первой группы заговорщиков (так называемой группы Донат). В мотивировочной части приговора подробно излагается история возникновения заговора, характер заговора и его цель, а также указывается на опасность, которую представляла заговор для венгерской демократии и венгерского народа.

В тексте приговора имеются подробные ссылки на показания подсудимых—членов «Комитета семи» и подпольного главного командования, а также на документы, которыми располагал суд.

Во втором разделе приводятся протоколы показаний Ковача Бела в венгерской полиции в день его ареста советскими оккупационными властями 25 февраля, его очной ставки с Сентинами Домошом, Яношом Раффаом Шандором и Дьюлоном Ласло.

Ковач Бела, в подвале Раффа собственоручно подписал заявление, которым уполномочил его поддерживать связь с генералом Сидни Золтапом — командиром революционной дивизии «Сент-Ласло», находившейся в Австрии, и другими эмигрантскими кругами.

Среди других материалов этого раздела особый интерес представляют протоколы показаний личного секретаря Надь Ференца, Капоча, который по сию пору был опубликован только частично.

Показания Капоча начинаются следующим заявлением: «В партии мелких сельских хозяев уже в мае—июне 1945 года начала формироваться нелегальная линия ее внешней и внутренней политики. Направил ее, главным образом, Надь Ференц. Главная ее задача была выиграть время до того момента, когда оккупационные войска будут выведены из страны. Главной целью, как я мог определить из разговоров с Надь Ференцем и другими руководителями партии мелких сельских хозяев, было при поддержке англосаксов и при полном исключении Советского Союза, т. е. против него, двинуть систему правов».

Нелегальная внутриполитическая линия партии мелких сельских хозяев, — говорится далее в показаниях Капоча Ференца, — должна была служить опорой для внутриполитической деятельности заговорщиков. Буржуазный блок должен был объединить в себе исключенного из партии Шуйок Деже и его компанию,

исключенных позже Пфеффер Золтапом с его компанией, Ковач Имре и стоявших за ним 10—14 депутатов-фракционеров, социал-демократа Пейтера Карла и, наконец, еще не избравшие себя партии массы, а также крупных капиталистов и клерикалов».

Что касается внешнеполитической нелегальной линии, то она, по показаниям Капоч, также «сосредоточивается» главным образом в руках Надь Ференца. «Руководители этой второй внешнеполитической линии — говорится в показаниях, — являются Надь Ференц, Ковач Бела, Варга Бела, Шалата Кальман».

В этом же разделе опубликованы документы, которые подробно освещают скандальное дело связанных с партией мелких сельских хозяев Раффа. В качестве улик по всем показаниям по этому делу в Белой книге публикуется фотокопия письма Раффа, адресованного Дьюлону Ласло. Из письма видно, что бывший генеральный секретарь партии мелких сельских хозяев Ковач Бела выдал Раффа собственоручно подписанное заявление, которым уполномочил его поддерживать связь с генералом Сидни Золтапом — командиром революционной дивизии «Сент-Ласло», находившейся в Австрии, и другими эмигрантскими кругами.

Раздел второй содержит также известное уже признание капитана полиции Яромиша Мицклюса, который по указанию Надь Ференца подготовлял побег Ковача Бела, когда участие последнего в заговоре уже стало известным.

Наибольший интерес представляет спущенное на землю здесь письмо Надь Юлии, находившейся в Швейцарии, к своему отцу Надь Ференцу. В письме имеется и код для расшифровки этого письма.

Третий раздел Белой книги содержит часть относящихся к антиреспубликанскому заговору показаний Ковача Бела, арестованного, как известно, советскими оккупационными войсками за участие в организации подпольных вооруженных групп, из которых выходили террористы, совершившие убийства советских военнослужащих на территории Венгрии, а также за организацию шпионажа против Советской Армии. Эта часть его показаний, как известно, была передана венгерскому правительству в ответ на просьбу Надь Ференца выдать Ковача венгерским властям. Здесь же опубликованы показания некоторых заговорщиков, допрошенных следственными органами Советской Армии в связи с делом Ковача, которые являются такими же антиреспубликанским заговором.

В ближайшие дни там же начнет работать дом отдыха нефтяников. Уже в этот месяц он примет первую партию отдыхающих. За сезон здесь побывают более 200 человек.

29 июня замком профсоюза намечает провести первую за это лето массовую труда.

## Хороший концерт

22 июня в клубе завода имени Чкалова состоялся камерный концерт заслуженной артистки Азербайджанской ССР Кнорин Григория и лауреата Всеевропейского конкурса музыкантов-исполнителей виолончелиста Герца Помы. В концерте были исполнены произведения русских и западных классиков, советских композиторов и народные песни.

Кнорин Григорий обладает мягким, задушевным лирическим сопрано. С одинаковым мастерством исполнены артисткой арии Антониади из оперы Глинки «Иван Сусанин», старинный русский романс Вардамова «На заре ты ее не буди», народная песня «Зачем тебе я, милый мой, узала», серенада Чайковского «О, дитя», «Вальс» Даргомыжского и другие произведения.

Виолончелист Герц Помы в совершенстве владеет инструментом, обладает выразительной техникой. Исполненные им «Ария» Генделя, «Пастораль» Куперина, «Аллегро» Сенадье и «Плиска» из оперы «Князь Игорь» Бородина произвели на слушателей сильное впечатление.

Многочисленная аудитория горячо благодарила артистов.

Хочется пожелать, чтобы Чкаловская областная филармония чаще устраивала такие концерты.

А. ПЕТРОВ.

## Дом отдыха нефтяников

Близ села Банное открыты и уже работают пионерские лагеря завода имени Чкалова. С 21 июня там отдыхает первая группа школьников—детей рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятия, военнослужащих и погибших воинов.

В ближайшие дни там же начнет работать дом отдыха нефтяников. Уже в этот месяц он примет первую партию отдыхающих. За сезон здесь побывают более 200 человек.

29 июня замком профсоюза намечает провести первую за это лето массовую труда.

## ПОБЕДА «СПАРТАКА»

В воскресенье, 22 июня, из стадиона в Зауральской роще встретились сильнейшие команды города — команды добровольных спортивных обществ «Спартак» и «Динамо». В разыгрыше первенства по футболу в этом году они не имели ни одного поражения.

Этот интересный матч закончился со счетом 6:3 в пользу команды «Спартак». Следует отметить хорошую игру левого края спартаковцев Зыбина, который за-

мучай из отдела главного технолога завода техническую документацию, работники бюро складывают ее в папки. Некоторые важные заказы месяцами лежат без движения.

Мастерам документация выдается без учета. Чертежи разданы, а когда и кому—неизвестно. Пользуясь бесконтрольностью, некоторые командиры производства халатно относятся к этим важным документам. Многие чертежи уже утеряны. В частности, бесследно исчезли заказы на зарядные части к электростанциям, на гарнитуру печей и некоторые другие. Заказчики требуют готовую продукцию, дирекции передают эти требования руководителям цеха, а те разводят руками—нет и следов...

Планово-распределительное бюро не собирается очередности выдачи заказов, не добивается своевременного обеспечения участков полуфабрикатом нужного качества.

Это приводит к тому, что участки в начале месяца вынуждены обрабатывать мелкие детали, избегая заниматься более трудоемкими и крупными частями машин. Чертежи на основные детали бюро выдает только тогда, когда приходит срок сборки. Так получилось и в июне. В первых числах месяца в производство была сдана часть чертежей на сложные машины: дверь-электротракторы, напильные бригады и т. д. Просело 20 дней. Участки сделали только легкие детали. По графику дверь-электротракторы нужно уже собирать, а планово-распределительное бюро только начинает сдавать в работу чертежи на самые трудоемкие детали. В июне нужно было изготовить 5 тележек. Но чертежи к ним получены только 14 числа, да и то на один комплект. Работа же здесь очень много. Толко рама к тележке должна обрабатываться на стапке 110 часов.

Долгое время в цехе не использовалось новое оборудование. В частности, металлические изделия изготавливались на универсальных станках, в то время, как приспособленные для этой работы резольверные стапки простоявали.

До последнего времени во второй смене были очень частыми простой кранов и стапков. Малоквалифицированные дежур-

ишились на основные детали бюро выдает только тогда, когда приходит срок сборки. Так получилось и в июне. В первых числах месяца в производство была сдана часть чертежей на сложные машины: дверь-электротракторы, напильные бригады и т. д. Просело 20 дней. Участки сделали только легкие детали. По графику дверь-электротракторы нужно уже собирать, а планово-распределительное бюро только начинает сдавать в работу чертежи на самые трудоемкие детали. В июне нужно было изготовить 5 тележек. Но чертежи к ним получены только 14 числа, да и то на один комплект. Работа же здесь очень много. Толко рама к тележке должна обрабатываться на стапке 110 часов.

Долгое время в цехе не использовалось новое оборудование. В частности, металлические изделия изготавливались на универсальных станках, в то время, как приспособленные для этой работы резольверные стапки простоявали.

Больше внимания механосборочному объединению уделяют дирекция и партбюро завода, которые мириются еще с его отставанием, не принимают действенных мер к подъему цеха до уровня передовых.

М. ПОЛИКАРПОВ.

## Мы получили необходимые знания

Скоро заканчивается наше обучение в ремесленном училище № 1. Здесь мы прошли 2 года, осваивая специальность химлаборанта.

Мы очень благодарны нашему мастеру производственного обучения Клавдии Афанасьевне Сарской и преподавателю химии Михаилу Семеновичу Богусловскому, которые умело передавали нам свой боевой опыт.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орек, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор—3-68; ответ. секретарь—5-06; партийный отдел, отдел промыш. и трансп.—4-09; отдел писем—2-00; издательство—4-99.

ФВ 09506

тывалось свыше 60 человек. Причина этого заключается не только в том, что мастера в процессе работы больше занимались подготовкой производства (что следовало сделать заранее) и не могли уделять подготовке кадров должного внимания, но и потому, что здесь не организована техническая учеба, передача стажировочного опыта. Подавляющее большинство рабочих может выполнять лишь простейшие операции. По этой же причине часты поломки оборудования. 17 июня расточник Киселев погнул шпиндель станка. Слесарь Ковалев в этот же день допустил аварию переносного расточного станка. Стапочки Барсова, Васильева, Валухина, Гомзова и другие выполняют нормы только на 35—50 процентов.

В цехе не развернуто социалистическое соревнование. От «наглядной агитации» остается лишь выцветший плакат, «обобщающий о передовых людях, досрочно выполнивших норму прошлого года». Агитационно-массовая работа в колlettive застущена.

Механосборочный цех имеет все возможности выполнить производственные планы. В нем—крепкое ядро квалифицированных рабочих, здесь имеется более 40 инженеров и техников, партийная организация. Они должны возглавлять борьбу за успешное выполнение заданий Родины. Между тем у многих работников, в том числе и у исполняющего обязанности начальника цеха тов. Коханова, заметно неправильное отношение к делу. Они откровенно заявляют:

—Ньюский планы, конечно, не выполним. Хорошего пока ожидать нечего. Ведь цех находится в запущенном состоянии. Нужно много времени, чтобы выправить положение...

Положение необходимо выправлять, и выправлять в кратчайший срок. Этого требуют интересы дела.

Больше внимания механосборочному объединению уделяют дирекция и партбюро завода, которые мириются еще с его отставанием, не принимают действенных мер к подъему цеха до уровня передовых.

М. ПОЛИКАРПОВ.

## Учебное плавание американской эскадры в северных европейских водах

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что 23 июня в порт Рейкайе в Шотландии прибудет американская эскадра, на кораблях которой находятся 2140 мичманов и 200 морских офицеров запаса. Как указывает агентство, это первое учебное плавание американских кораблей в северных европейских водах за последние 10 лет. Эскадра пройдет в европейских водах до 18 июня и посетит Стокгольм, Гетеборг, Копенгаген и английские порты Портсмут, Уэймут, Плимут, Гринвич и Буллин.

Т. ПРОСКУРЯКОВА, Л. СЕННЕВИЧ, А. ЛУЖНОВА, Т. НЕКРАСОВА и другие — учащиеся группы химлаборантов ремесленного училища № 1.

ния подлинной независимости. Резолюция предлагает проведение подлинной демократизации страны на основе уничтожения помещеческого землевладения, национализации ключевых отраслей промышленности и планирования экономики всей страны.

В администрации отношении, указывается в резолюции, в Индии должны быть созданы автономные провинции, но отнюдь не общинному признаку, сотрудничающие друг с другом в едином индийском союзе. Центральный комитет признаетевые левые элементы конгресса и мусульманские массы к сотрудничеству в единой Индии.

—0—

## К наложению Трумэном вето на законопроект Тафта-Хартли

ВАШИНГТОН, 22 июня. (ТАСС). Вчера вечером закончилось продолжавшееся почти 30 часов заседание сената, на котором было решено вечером 23 июня привести голосование по вопросу о наложении Трумэном вето на антирабочий законопроект Тафта-Хартли. Сторонники вето выступали непрерывно, пока республиканская большинство, наконец, не согласились отложить голосование до 23 июня.

Хотя палата представителей решила не принимать вето Трумэна, причем голоса разделились в соотношении 4:1, секретарь Белого Дома заявил, что в течение ночи имя президента получено несколько сот писем и что писем, в которых поддерживалось вето, было в пять раз больше, чем писем, осуждающих его.

—0—

## Окончание забастовки моряков в США

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня. (ТАСС). Помощник министра труда Гибсон заявил об урегулировании конфликта и заключении контракта между судовладельцами и бастовавшими моряками—членами пяти профсоюзов моряков, входящих в конгресс производственных профсоюзов. Бастовавшие добились повышения зарплаты на пять процентов, сверхуточной оплаты работы за 9 праздничных дней ежегодно, продление контракта на один год с сохранением права возобновить обсуждение вопроса о зарплате 15 декабря. Соглашение подлежит ратификации членами профсоюза. Профсоюз моряков добился подобного же соглашения с владельцами танкеров, по которому также предусматривается повышение зарплаты на пять процентов.

—0—

## Учебное плавание американской эскадры в северных европейских водах

ЛОНДОН, 22 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что 23 июня в порт Рейкайе в Шотландии прибудет американская эскадра, на кораблях которой находятся 2140 мичманов и 200 морских офицеров запаса. Как указывает агентство, это первое учебное плавание американских кораблей в северных европейских водах за последние 10 лет. Эскадра пройдет в европейских водах до 18 июня и посетит Стокгольм, Гетеборг, Копенгаген и английские порты Портсмут, Уэймут, Плимут, Гринвич и Буллин.

министр земель советской зоны оккупации направил Союзному Контрольному Совету в Берлин телеграмму, в которой говорится:

По сообщениям печати, премьер-министр американской, британской и французской оккупационных зон обратился к Контрольному Совету с просьбой принять их для обоснования решений, принятых на конференции премьер-министров в Минске.

Мы просим Союзный Контрольный Совет принять также двух представителей премьер-министров советской оккупационной зоны и предоставить им возможность обосновать предложения по восстановле-

нию Карлу Штейнгоф (Потсдам, Бранденбург) и Вильгельму Гектеру (Шверин, Мекленбург) изложить и обосновать предложение от нашего имени.

Если Союзный Контрольный Совет разрешит участие специалистов, то мы просим уведомить нас, сколько эксперта может быть послано для сопровождения называемых двух групп.

Обращение подписали премьер-министр Бранденбурга Штейнгоф, профессор д-р премьер-министр Тюбинги Пауль, премьер-министр Мекленбурга Вильгельм Гектер, премьер-министр Саксонии — Ангдалт Хюнер и заместитель премьер-министра Саксонии Фишер.

Этот интересный матч закончился со счетом 6:3 в пользу команды «Спартак». Следует отметить хорошую игру левого края спартаковцев Зыбина, который забил четыре мяча, а также наставляющих команды Буринаса, Грохольского, Иванова и молодых игроков Коробова и Яковлева.

Судил матч судья Гроздиков.

В. ПРИГОЖИН.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

25 июня, в 8 часов вечера, в городском партийном кабинете состоится семинар городского партийного актива за тему: «Киевская Русь».

Лекцию читает лектор горкома ВКП(б) тов. Храмцов.

## ГОРПАРТНАБИНЕТ.

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ.

## Осуждение американских рабочих за участие в забастовке

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Юрайтед Пресс из Мильвоки (штат Висконсин), осуждены три руководителя и 19 членов местного отделения, входящего в Конгресс производственных профсоюзов профсоюзом большинства, наконец, не согласились отложить голосование на 3 ме-

сяца каждым.

## Дальстрою МВД ССР требуются для работы на Крайнем Севере (в районах Калмыкии и Чукотки) следующие специалисты:

1. Горные инженеры и техники по россыпным и рудным месторождениям.

2. Инженеры и техники-маркшейдеры.

3. Инженеры и техники-обогатители.

4. Инженеры и техники по буро-взрывным работам.

5. Инженеры и техники-электромеханики.

6. Инженеры и техники геологии и минералогии.

7. Инженеры и техники-геодезисты.

8. Техники картографы и топографы.

9. Шоферы 1, 2 и 3 классов.

10. Инженеры, техники, теплотехники, энергетики, электрики, механизаторы автомобильных электростанций.

11. Инженеры-механики по горному оборудованию, механизаторы по тракторам, экскаваторам, тракторам, токарям и фрезеровщикам 7-8 разрядов.

12. Почтовые работники: начальники почтового отделения, старшие почтовые агенты, крикетисты и телетайписты.

13. Планово-финансовые работники.

14. Медицинские работники: врачи с практикой работы заведующим врачебным участком, врач-ординатор, терапевт. Врач-окулист больниц, поликлиники, санитарный врач лицевой санитарии.

15. Мастера по хлебопечению.

16. Рабочие торговли: заведующие магазинами.

17. Рабочие общественного питания: заведующие столовыми, старшие кладовщики и кладовщики.

инженер экономист. Экономисты по горной промышленности. Экономист по труду, ст. бухгалтер и бухгалтер.

18. Медицинские работники: врачи с практикой работы заведующим врачебным участком, врач-ординатор, терапевт. Врач-окулист больниц, поликлиники, санитарный врач лицевой санитарии.

19. Мастера по хлебопечению.

20. Рабочие торговли: заведующие магазинами.

21. Рабочие общественного питания: заведующие столовыми, старшие кладовщики и кладовщики.

единовременное пособие (подъемные) в размере двухмесячного договорного оклада, из которых 75 процентов выплачиваются при заключении договора, а окончательный расчет производится по прибытии на место работы.

При выезде семьи к месту работы нанимющегося, выдается пособие в размере одной четвертой части пособия, полученного самим работником, на каждого переезжающего члена семьи.

5. За время нахождения в пути выплачивается заработка по труду в размере 50 процентов основного оклада и суточные по 20 рублей в сутки.

6. Жилье совместно с семьей разрешается в каждом отдельном случае Дальстром.

За справками обращаться к представителю отдела кадров УМВД Чкаловской области по адресу: г. Орек, городской УМВД.